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ΟΜΑΔΑ Α 

Για τις προτάσεις Α.1 μέχρι και Α.5, να γράψετε στο τετράδιό σας τον 
αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη Σωστό, αν η 
πρόταση είναι σωστή, και Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
Α.1 Το συνολικό προϊόν είναι μία φθίνουσα συνάρτηση της εργασίας. 

Μονάδες 3 
Α.2 Ως ανθρώπινο κεφάλαιο ορίζεται η απασχόληση του εργατικού 

δυναμικού σε συγκεκριμένες εργασίες. 
Μονάδες 3 

Α.3 Βασικό χαρακτηριστικό της ισοσκελούς υπερβολής είναι ότι το 
άθροισμα των επιμέρους συνολικών δαπανών των καταναλωτών είναι 
σταθερό. 

Μονάδες 3 
Α.4 Όλες οι επιχειρήσεις μακροχρόνια εμφανίζουν μεγαλύτερη 

ελαστικότητα προσφοράς. 
Μονάδες 3 

Α.5 Τα ενοίκια είναι μεταβλητός παραγωγικός συντελεστής 
Μονάδες 3 

Για τις προτάσεις Α.6 και Α.7 να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό 
της πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή 
απάντηση. 
Α.6 Η συνάρτηση ζήτησης ενός κατώτερου αγαθού είναι Qd=100-5P. Αν 
μια αύξηση του εισοδήματος των καταναλωτών μεταβάλλει τη ζήτηση 
κατά 20%, η νέα συνάρτηση θα είναι: 

α. Qd = 120 - 6P 
β. Qd = 80 - 4P 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  



                                                                                                                                    
 

                                 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2012-2013 
 

 

Σελίδα 2 από 4           
  

γ. Qd = 60 - 2P 
δ. Qd = 120 - 4P 

Μονάδες 5 
 

 
Α.7 Έστω η γραμμική συνάρτηση ζήτησης Qd=8-4P. Τα Συνολικά Έσοδα 

των παραγωγών είναι μέγιστα για: 
α. P=0 
β. P=2 
γ. P=1 
δ. P=4 

 
Μονάδες 5 

 
 
 

ΟΜΑΔΑ Β 
 

Β.1 Τι είναι παραγωγική διαδικασία και ποια τα χαρακτηριστικά της; Τι 
εκφράζει η συνάρτηση παραγωγής και πώς μπορεί να μεταβληθεί; 

Μονάδες 15 
Β.2 Τι δείχνει η Ελαστικότητα Προσφοράς και ποιοι παράγοντες 
προσδιορίζουν το μέγεθός της; 

Μονάδες 10 
 
 
 
 
 
 
 



                                                                                                                                    
 

                                 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΕΚΠ. ΕΤΟΥΣ 2012-2013 
 

 

Σελίδα 3 από 4           
  

 
ΟΜΑΔΑ Γ 

 
Δίνεται ο παρακάτω πίνακας για μια επιχείρηση που απασχολεί ένα 
μεταβλητό συντελεστή, την εργασία, στη βραχυχρόνια περίοδο. 
 

L Q AP MP 
2  50  
3   80 
4  60  
5 270   

  
Ζητείται: 
 
Γ.1 Να συμπληρωθεί ο πίνακας. 

Μονάδες 5 
Γ.2 Σε ποιον εργάτη και για ποιο λόγο αρχίζει να ισχύει ο Νόμος της 
φθίνουσας απόδοσης. 

Μονάδες 5 
Γ.3 Αν η αμοιβή κάθε εργάτη είναι W = 2.400 θα προτείνατε στην 
επιχείρηση να προσφέρει Q = 200 μονάδες; 

Μονάδες 10 
Γ.4 Ποια η μεταβολή του VC αν αυξηθεί η παραγωγή από 150 σε 250 
μονάδες. 

Μονάδες 5 
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ΟΜΑΔΑ Δ 

Η καμπύλη ζήτησης ενός αγαθού δίνεται από τη σχέση QD=α+10–βΡ, ενώ 
η καμπύλη προσφοράς από τη σχέση  
QS=2α–30+βP. Αν ο καθορισμός ανώτατης τιμής ΡΑ=4 δημιουργεί στην 
αγορά έλλειμμα 4 μονάδων από το αγαθό και ο καθορισμός κατώτατης 
τιμής ΡΚ=7 δημιουργεί πλεόνασμα 8 μονάδων, να βρείτε: 
 
Δ.1 Τις τιμές των παραμέτρων α και β. 

Μονάδες 15 
Δ.2 Την τιμή και την ποσότητα ισορροπίας. 

Μονάδες 10 
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